

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 10 ОКТЯБРЯ 1987 года ◆ № 123 (6031)

Цена 3 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ
ОКТЯБРЯ
- ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ
РАБОТЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ
- ◆ СКОРО СКАЗКА
СКАЗЫВАЕТСЯ...
- НА ТЕЛЕЭКРАНАХ
- ◆ РОЗЫ НА ФАБРИКЕ
- ГОЛОС ЛЬВА ТОЛСТОГО

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ХАТАНГА (Таймырский автономный округ). При штормовой погоде поистине в арктическом темпе закончена в Хатанском заливе моря Лаптевых обработка последних крупнотоннажных судов ледового класса с грузами для оленеводов, геологов, авиаторов отдаленного района Таймыра.

В начале года Хатангский порт, находившийся в составе Северо-восточного производственного объединения морского флота (Тикси), был передан Мурманскому пароходству. Это позволяет заметно улучшить обслуживание целого района, расположенного в западном секторе Арктики.

Заполярный порт пополняется новыми плавсредствами, оборудованием, техникой.

☆ ☆ ☆

Как никогда рано завершена подготовка к зиме в арктическом поселке Тикси.

Учтены уроки прошлой зимы: полностью обеспечены топливом районный центр, все села. Повсеместно капитально отремонтированы теплотрассы, заменены обветшавшие трубы отопительных систем. Так что теперь поселок Тикси зима врасплох не застанет.

☆ ☆ ☆

Преодолевая невзгоды кипрской осени, земледельцы Иркутской области завершили намолот миллионной с начала жатвы тонны зерновых.

По оперативной сводке облагородило такое количество пшеницы, овса, ячменя получено с трех четвертей убранных полей. Урожай в среднем 17,7 центнера с гектара. Такой отдачи хлебная нива Приангарья не давала за всю свою историю.

(ТАСС).

□

Тревожный СИГНАЛ

Не горит, не греет

6 октября в редакцию поступило письмо от имени 94 жителей города следующего содержания:

«Просим помочь нам в получении угля со склада Мысковского горючесынта. Дело в том, что уголь на складе есть, да он такого качества, что им впору огород удобрять. Это не уголь, а земля: и в печи он не горит, и тепла не дает. А поставщик угля нам доказывает, что этот уголь с лучшего пласти. Не надо нам этот «хороший» уголь, пусть завезут такой, чтобы с ним не плакать год, а греться да вспоминать добрыми словами тех, кто его добывал, да доставил. Кстати, и с машинами для вывоза угля тоже не все ладно: в трансагентстве очередь на машину ежедневно 10–15 человек, а бензина не дают».

Мы позвонили директору горючесынта А. А. Ерофеевой. Она рассказала следующее:

— Действительно, на площадке у нас 900 тонн угля низкого качества, хотя В. А. Беккер, заместитель директора разреза «Сибиргинский» по производству, обещал, что будет завезен хороший уголь.

Положение сложилось такое: в октябре нам необходимо 2800 тонн угля, чтобы обеспечить предприятия, котельные и население. Тот уголь, что у нас есть, потребители отказываются брать. Из 94 человек, выписавших уголь в октябре, ни один не вывез. А ведь это пенсионеры, ветераны войны и труда, инвалиды. И они оставлены без угля.

Обращалась я с этим вопросом к В. А. Беккеру, но он стучит, по столу кулаком и говорит, что мы ничего не понимаем в угле, что этот уголь из лучшего пласти. Но ведь он не горит и его не берут. Что же нам делать?

70-летию Октября — достойную встречу!

Держат слово

Коллектив Мысковского городского молочного завода успешно выполняет социальные обязательства, взятые в честь 70-летия Великого Октября.

За 9 месяцев текущего года производительность труда возросла на 8,8 процента по сравнению с тем же периодом 1986 года.

Выпущено сверх плана 147 тонн масла, 437 тонн цельномолочной продукции — «плюс» к плану 694 тысячи рублей.

Сверхплановый объем реализации продукции за 9 месяцев равен 499 тысячам рублей против 60 тысяч, взятых в обязательствах; а объем реализации продукции в оптовых ценах, принятых в плане с учетом выполнения обязательств по поставкам, выполнен на 100 процентов, как и было предусмотрено обязательствами.

Есть проблемы

По другому сложилась обстановка в коллективе Мысковского завода стройматериалов. Правда, обязательства по выпуску нерудных материалов, взятые в честь 70-летия Октября, перевыполнены. За 9 месяцев было выпущено сверх плана 28,7 тысячи кубических метров нерудных материалов, что на 25,3 тысячи кубометров выше предусмотренного обязательствами.

А вот по остальным показателям завод не выполнил. Так, показатель выпуска сборного железобетона составляет за 9 месяцев 96,7 процента плана, блоков СП (стен подвалов) — 94,8 процента. Причины — отсутствие материалов: цемента и металла, которыми недостаточно снабжают заводчан трест «Кузбассшахтостройкомплект».

Сентябрь и октябрь — период проведения коллективами трудящихся предприятий и учреждений города коммунистического субботника в честь 70-летия Октября. Там, где есть возможность отработать дополнительное время на рабочих местах, отрабатывают на производстве. В остальных случаях трудятся на строительстве соцкультурных объектов.

Коллективы электроцеха, КИП, монтажного участка и паросилового хозяйства ЦОФ «Сибирь» уже отработали в счет субботника на строительстве детского сада: готовили площадку для пристройки под бассейн, спальные комнаты, спортивный зал. Следующий этап — строительство пристройки своими силами, без дополнительных материальных затрат.

В конце октября все трудящиеся фабрики выйдут на благоустройство микрорайона вместе с учащимися подшефной школы № 5 и жителями района. Будет техника — трактора, погрузчики. Такое сотрудничество уже стало традицией.

5 октября состоялся городской штаб по проведению субботника под председательством второго секретаря ГК КПСС Ю. М. Ямчикова, были приглашены руководители предприятий и секретари партийных организаций. Штаб решил: до 17 октября провести субботники на местах, а 17-го — коммунистический субботник по благоустройству города.

На маршрутах — с опережением

Накануне Дня Конституции СССР у проходной Мысковского автотранспортного предприятия появилась праздничная «молния». В ней сообщалось, что бригада В. П. Леонтьева из второй автоколонны выполнила свои социалистические обязательства, принятые в честь 70-летия Великого Октября, завершила задание двух лет пятилетки. Девятнадцать водителей, работающих на самосвалах, перевезли за это время 498,3 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Коллектив Виктора Павловича Леонтьева, работая по методу бригадного подряда, обслуживает предприятия нашего города. С начала года на счету этой бригады 14,1 тысячи тонн сэкономленных горючесмазочных материалов.

Уверенно работают над выполнением своих социалистических обязательств водители из бригады Б. Г. Кирносенко. Сейчас на их трудовом календаре первая декада последнего месяца года. 11 шофёров этого коллектива трудятся стабильно. Их автофургоны

доставляют хлебобулочные продукты в магазины Мысковского сметшторга не только с городского хлебокомбината, но и из Междуреченска и Новокузнецка.

По итогам девяти месяцев с опережением плановых показателей в автотранспортном предприятии трудятся бригада — инициатор городского социалистического соревнования Федора Ивановича Филиппова, обслуживающая междугородние автобусные маршруты, и коллектив Виктора Сергеевича Береснева с городского маршрута «Центр — ГРЭС». И это, несмотря на то, что в осенние месяцы автобусы снимались с линии на перевозку людей для уборки урожая-87.

Сверхплановый счет по доходам в их коллективах соответственно равен 21,6 тысячи рублей и 9,9 тысячи рублей. Экономия горючесмазочных материалов с начала года у водителей международных автобусов составила 7 тысяч литров, у шофёров городских — 14,6 тысячи литров.



Николай Иванович Ципун — передовой водитель такси Мысковского автотранспортного предприятия. План двух лет 12-й пятилетки он завершил досрочно, к 15 августа. Раньше намеченного Николай Иванович намерен закончить и задание текущего года.

Более двух десятков лет проработал Ципун на этом автопредприятии. Длительное время водил автобусы по различным маршрутам. И на такси уже не первый год. Николай Иванович много раз становился победителем социалистического соревнования. С 1969 года он ударник коммунистического труда и каждый год подтверждает это звание. Не сразу и подсчитаешь, сколько раз он поощрялся администрацией АТП за добросовестный труд. Н. И. Ципун награжден знаком «За работу без аварий» III степени. Самая главная его награда — орден «Знак Почета», которым он отмечен еще в 1974 году.

НА СНИМКЕ: водитель такси Николай Иванович ЦИПУН.
Фото Н. Симонова.

Идеологической работе — действенность

НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

Центральный Комитет КПСС определяя пути перестройки общественного сознания масс, указал, что надежным помощником партии в осуществлении этой важной работы призвана стать политическая и экономическая учеба трудящихся. Главная задача этого важнейшего участка идеологической деятельности партии — коренное обновление содержания политической и экономической учебы, повышение ее идеино-теоретического уровня. Отсюда важнейшее требование времени — творческий подход к организации всей системы обучения трудящихся: решительно ломать практику, когда одни изрекают истины, а другие лишь времлют. Откровенное высказывание собственного мнения, живое обсуждение самых важных проблем, возрождение интереса к теории, формирование высокой политической культуры масс — вот необходимые условия перестройки учебы.

Основное звено в работе по повышению эффективности и качества политической и экономической учебы — первичные партийные организации, а персональная ответственность возложена на секретарей парторганизаций и хозяйственных руководителей.

Анализируя итоги первых занятий в системе экономической и политической учебы, прошедших 1 октября, к сожалению, нельзя сказать, что все руководители и секретари парторганизаций проявили ответственностью и пониманием перестройки.

Городским комитетом КПСС было проведено инструктивное совещание секретарей парторганизаций за месяц до начала учебного года, где были обсуждены все организационные вопросы, поставлены задачи на 1987—88 учебный год.

24 сентября состоялся городской семинар пропагандистов, на котором были даны рекомендации по методике проведения первого за-

нятия. 29 сентября на заседании методического совета горкома партии были заслушаны представители методических советов предприятий города. Однако, несмотря на проведенную организационную работу, картина вырисовывается, прямо скажем, неприглядная.

К началу учебного года были подготовлены ТУ ГРЭС, ТУ ЗЖБК, ЦОФ «Сибирь», смешанный торг, гормолов завод. Здесь укомплектованы и утверждены школы и пропагандисты, методические советы проводят учебу пропагандистов, осуществляют контроль за их работой. Более организованно прошла подготовка к нынешнему учебному году и на Усть-Морской ЛПБ.

На высоком уровне, с активным участием слушателей прошли занятия у пропагандистов Ю. А. Торопова (горэлектросеть), Н. В. Слюниной (ККПиБ горисполкома), В. А. Лариной, Т. С. Кушнеровой и других (гормолов завод), где провели объединенное занятие всех школ.

Но, к сожалению, на многих предприятиях секретари партийных организаций, хозяйственных руководители отнеслись к организации экономической и политической учебы безответственно. Не были готовы к началу учебного года пропагандисты Мысковского строительного управления, АТК № 2, узла связи, и первые занятия были сорваны. Не провели должной работы и на Томусинском ДОКе: в цехах занятия не проводены, а в управлении, где пропагандист В. И. Будков, хоть и прошло, но на очень низком уровне. Не во всех школах прошли занятия и в Мысковском РСУ-8.

Очень слабо были подготовлены занятия у пропагандистов В. И. Царевского (РСУ) и Т. М. Амбарцумовой (МЭМЗ). Нет заинтересованности слушателей в обсуждаемых вопросах перестройки, жизни коллектива.

Причины низкого уровня подготовки к началу учебного года в системе политического просвещения трудящихся многих предприятий прежде всего кроются в безответственности секретарей парторганизаций и руководителей называемых выше предприятий. Пропагандисты не были оповещены о городском семинаре, явка была очень низкая. Не были своевременно укомплектованы школы и пропагандистские кадры. Что уж тут говорить о перестройке методов обучения, если до сознания многих руководителей и секретарей парторганизаций до сих пор не дошло, какое значение придает партия политической и экономической учебе в процессе перестройки.

Н. ЩЕГЛОВА.



Александр Владимирович Командин — механик пека № 1 Мысковского гормолов завода. Он один из лучших рационализаторов предприятия. В частности, Командин предложил изменить конструкцию сваривающей губы на автомате. Это

дало заводу 2800 рублей экономии. Александр Владимирович является одним из авторов «Устройства для механической подачи творога в бункер фасовочного автомата» и ряда других предложений.

Передовой труженик член научно-технического общества завода, председатель цехового профсоюзного комитета.

На снимке: Александр Владимирович Командин.

Фото П. Елизарева.

Действенность газеты

«ГДЕ ЖЕ ВЫХОД?»

Под таким заголовком 17 сентября в нашей газете была опубликована корреспонденция Н. Щегловой, в которой поднималась проблема обеспечения теплом жителей центра города. В частности, вопрос о причинах преждевременного выхода из строя тепловых сетей жилого фонда.

Вот что отвечает на это помощник директора МЭМЗа А. И. Титовиков:

«Водоносные слои загрязняются химическими веществами водами городских очистных сооружений, потому что скважины расположены в той почве, куда сбрасываются после механической очистки сточные воды. Степень очистки сточных вод по основным ингредиентам составляет всего лишь 50 процентов. Кроме этого, сюда же сбрасывается вода после обработки фильтров ХВО с большим содержанием соли и жесткости. В результате вода

в скважинах для котельной по химсоставу не соответствует ГОСТу — жесткость превышает норму в 5—6 раз, мутность в 6 раз, а другие показатели, как нитриты, нитраты, азот аммиака, железо, и говорить не приходится.

Химводоочистка не может справиться с таким содержанием солей. Фильтры после подготовки работают 1—2 часа вместо 4—8 по норме. В результате преждевременно выходят из строя оборудование котельной, трубопроводы теплосети и отопительной системы.

Чтобы исправить создавшееся положение, нужно в срочном порядке закрывать существующие скважины и бурить их в новом месте, где вода соответствовала бы ГОСТу.

Заводом ведутся работы в этом направлении. В настоящее время получено разрешение на бурение

двух скважин в районе ЮРЭС-3 на месте разведывательной скважины № 51. Они в плане этого года. Подрядчик — управление «Союзшахтоснабжение». Последним сроком назван октябрь этого года.

Однако дальше обещаний дело не идет. Вот здесь мы просили бы оказать нам помощь.

В районе пос. Акколь управление ведет разведку запасов воды, но это не имеет никакого отношения к водоснабжению котельной МЭМЗа.

Начаты работы по строительству оборотного цикла на гидроэмульсии котельной. В настоящее время они приостановлены ввиду нехватки сил. Здесь нам нужно в срочном порядке возобновить работы и в октябре этого года их закончить. Такая возможность на заводе имеется. До настоящего времени не установлены 2 фильтра на ХВО котельной (подрядчик — трест «Кузбассшахтостроймонтаж»), несмотря на то, что все сроки истекли.

Если в срочном порядке, а еще не поздно, взяться за дело соответствующим лицам, дело можно и нужно поправить».

Реформу — школы в жизнь

СКОРО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ...

Однако, как говорится, нет худа без добра. Не часто мыслящие показывают в программе Кемеровского телевидения. А вот начальник МСУ В. Н. Шестернев и главный инженер В. А. Мардахайев такой чести были удостоены. На всю область прославились, обещав сделать благоустройство территории детского комбината. И сделали. Акт приемки ввода в эксплуатацию детского комбината № 20 был подписан лишь 30 июня (этот дате я еще вернулся ниже).

Казалось бы, это счастливое число окончания работ строителями должно было запомниться заказчику — представителям МЭМЗа и заведующей детским комбинатом Г. В. Сопильняк. Но никакой радости не испытывала Татьяна Викторовна. В должности заведующей она работает с декабря прошлого года, и ее можно понять.

— Знаете, — рассказывает Т. В. Сопильняк, — оказывается, крыша здания была покрыта в один слой, и с началом весенней оттепели она стала протекать. Отремонтировали ее строители. Потомbrigada штукатуров-маляров снова красила в помещении, и все равно после них у нас работала ремонтно-строительная brigada B. И. Емель-

янова с МЭМЗа.

— То ли еще будет! — словами песни может ответить Татьяна Викторовна заведующая другим ведомственным комбинатом МЭМЗа № 12 «Малыш» М. И. Сычева. Вот что вспоминает Маргарита Ивановна:

— Наше детское дошкольное учреждение, которое работает с 1979 года, тоже строило МСУ. Так вот, у нас до сих пор крыша протекает. И кто ее только не ремонтировал, а все равно течет. Ссылаются на проект. Дескать, в этом причины. Ну, если проект не пригоден, то зачем по нему строить? Я устроилась в детский комбинат заведующей в июне 1978 года, а детей мы смогли принять только в мае будущего года. Все из-за недоделок.

Выходит, Т. В. Сопильняк повезло, вверенный ей детский комбинат стал принимать детей на несколько месяцев раньше, а точнее с 1 сентября. На месяц позже начались здесь в группах занятия. А ведь можно было сделать это в срок, но... не были утверждены штатное расписание и смета.

— Эти документы, — говорит начальник планового отдела МЭМЗа М. С. Раевич, — были составлены у нас и в первый раз отправлены в

комбинат «Кузбассшахтострой» 20 февраля, но их нам не утвердили, так как не было акта приемки этого объекта. Вторично мы отправили их 2 августа, и утверждены они вернулись 30 августа.

В тоже время, отмечает Мария Сергеевна Раевич, вопрос по детскому саду держал на контроле бывший директор А. Г. Чикин. Хорош и контроль, и оперативность работников планового отдела, если спустя месяц после приемки дошкольного учреждения были отправлены на утверждение смета и штатное расписание. А ведь это одни и те же документы.

Строители прятнули, заказчики прятнули. И это при известном в городе дефиците мест в детских дошкольных учреждениях. Вместо того, чтобы набирать в шесть групп детей летом, в наиболее благоприятное для акклиматизации время, здесь их стали принимать только с первого дня осени.

И большинство воспитателей в новый детский комбинат были принятые в последних числах августа.

Молодых специалистов-воспитателей, только что окончивших педагогические училища, а их в «Сказке» восемь из двенадцати, чувствовали на вечере в этом дет-

ском комбинате. Приятно удивили они всех концертом, подготовленным самостоятельно, активным участием в конкурсе «А ну-ка, девушки!».

— Молодцы девчата! — говорили им О. В. Пономарева, В. В. Перкусова, Н. В. Чемакина, Л. Н. Иконникова, Л. В. Королева, Е. Л. Якунина — те, кто вместе с заведующей наводил чистоту и уют во втором доме 140 маленьких мыслячков.

На шесть тысяч рублей приобретено для «Сказки» игрушек. Но игрушки — это далеко не все. Детский комбинат специализированный, в старших и подготовительных группах здесь дети с ослабленным зрением. А когда будет заниматься с ними, вести наблюдение врача-офтальмолога, не могут ответить заведующей в горздравотделе. Нет такого специалиста — и все.

Мне дважды пришлось побывать в плановом отделе, бухгалтерии МЭМЗа, чтобы увидеть акт приемки и ввода в эксплуатацию детского комбината № 20, узнать, когда же он был принят. На МЭМЗе мне этого не удалось. Ясность внёс главный архитектор города В. В. Жигалов: детский комбинат принимался три раза, но последний, окончательный — 30 июня.

Интересно, с первого ли раза будут сданы в эксплуатацию два других детских комбината, что строятся сейчас в центре города?

Л. РУСАНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
 8.35 Футбольное обозрение.
 9.05 Герой Ю. Яковлева на экране. «Был настоящим трубачом».
 10.10—10.15 Новости.
 Перерыв до 16.00
 16.00 Новости.
 16.10 Проектор перестройки.
 16.20 К дню образования Молдавской ССР. Премьера документального фильма. «Как разомкнуть круг».
 17.15 Русская речь.
 17.45 «По Испании». Телочерк.
 18.05 Концерт Государственно-го Оренбургского русского народного хора.
 18.40 Сегодня в мире.
 18.55 «Круглый стол». В Академии наук СССР.
 19.40 Впервые на экране ЦТ. «До последней капли крови». Художественный фильм. 1-я серия.
 20.50 Проектор перестройки.
 21.00 Время.
 21.30 «До последней капли крови». Художественный фильм. 2-я серия.
 22.45 Сегодня в мире.
 23.00—23.30 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Глеков». Документальный фильм.
 8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс. М. И. Глинка. «Вальс-фантазия».
 9.05, 13.30 Итальянский язык.
 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы работы с величинами. Величины и приведения.
 10.35, 11.50 История. 5-й класс. В Древнем Египте.
 11.05 Новаторы и консерваторы.
 12.20 «Вечерний лабиринт». Художественный фильм.
 14.00 Новости.
 14.10—14.55 А. М. Горький. «На дне».
 Перерыв до 18.00
 18.00 Новости Кузбасса.
 18.05 Концерт ансамбля скрипачей Ленинградской государственной филармонии.
 18.45 «Истоки».
 19.30 Люди земли Кузнецкой. Встреча учащихся СПТУ № 38 г. Ленинска-Кузнецкого с братьями Баженовыми.
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.20 Спортивная неделя.
 20.30 Кузбасс. День за днем.
 21.00 Время.
 21.30 Премьера фильма-концерта «Песня зовет».
 22.35—23.00 Документальный фильм.

град — Майнц (ФРГ).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Долг перед полем». Документальный фильм.
 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. Производство и передача электроэнергии.
 9.05, 13.35 Французский язык. Первый год обучения.
 10.05 М. Е. Салтыков-Щедрин. Сказки.
 10.35, 11.40 Природоведение. 3-й класс. Формы поверхности Земли.
 10.55 «Волшебный клубень Монстесумы». Научно-популярный фильм.
 11.10 Русская речь.
 12.00 «Приходите завтра». Художественный фильм.
 14.05 Новости.
 14.15—14.45 Диалог с компьютером.
 Перерыв до 18.00

ные телефильмы.

- 19.00 «Из первых рук». «Овощи: от поля до прилавка. Ответы на вопросы телезрителей».
 19.30 «Табун в горах». Документальный фильм.
 19.40 Встреча с писателем Г. Немченко.
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.15 «Дом над Енисеем». Документальный фильм.
 20.30 Кузбасс. День за днем.
 21.00 Время.
 21.30 Проектор перестройки.
 21.45 «Игорь Владимирович Ильинский. Уроки жизни». Документальный фильм.
 22.45 Ф. Лист. Соната си минор. Исполняет народный артист РСФСР Р. Керер.
 23.15—00.50 Хоккей. Чемпионат СССР. СКА—«Спартак». 2 и 3-й периоды.

10.55—11.05 Новости.

- Перерыв до 15.50
 15.50 Новости.
 16.00 Проектор перестройки.
 16.10 «Сережка». Художественный фильм.
 17.25 «Победители». Встреча ветеранов Северо-Западного фронта.
 18.45 Сегодня в мире.
 19.00 К 70-летию Великого Октября. Советский Казахстан. Программа Казахского телевидения.
 21.00 Время.
 21.30 Проектор перестройки.
 21.40 «Игра в детектив». Премьера телеспектакля.
 22.55 Вечерняя информационно-музыкальная программа.
 00.20—00.40 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Остров Коркуни». Ритмическая гимнастика.
 8.25 «Сережка». Художественный фильм.
 9.25 Мировая художественная культура. Н. А. Некрасов. «Город над головой». Художественный фильм. 4-я серия.
 10.25 «Наука и техника». Журнал.
 11.45 «Отцы и деды». Художественный фильм с субтитрами.
 13.05 «Рассказы из истории советской науки». Фильм 1-й. «Мечтатели».
 14.00 Ж. Сименон. «Мегрэ у министра». Телевизионный театр. 1 и 2-я серии.
 16.20 Мультфильм.
 16.45 «Испытатели». Премьера художественного фильма.
 18.15 Незабываемые музыкальные вечера. В. А. Моцарт. Симфония соль минор.
 18.50 «Загадочный странник».
 19.30 Реклама.
 19.35 «Анне Вески». Фильм-концерт.
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.15 Здоровье.
 21.00 Время.
 21.35 Проектор перестройки.
 21.45 «По дорогам «Слова о полку Игореве».
 22.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Кайрат» — «Днепр». 2-й тайм.
 23.00 «Гусарская сюита».
 23.30—00.20 Футбол. Чемпионат СССР. «Жальгирис»— ЦСКА. 2-й тайм.

ЧЕТВЕРГ

15 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
 8.35 Живая природа.
 9.35 Мультифильмы.
 10.05 «Закарпатские узоры».
 10.40—10.50 Новости.
 Перерыв до 16.00

- 16.00 Новости.
 16.10 Проектор перестройки.
 16.20 «Рогун». Страница четвертая. «Трудное обновление». Документальные телефильмы.
 16.55 Спорт и личность. Братья Знаменские.
 17.25 Товарищ песня.
 18.10 Мир и молодежь.
 18.45 Сегодня в мире.
 19.00 Чемпионат мира по шахматам.

- 19.15 Играет С. Орехов (гитара).
 19.35 Впервые на экране ЦТ. «Письма мертвого человека». Художественный фильм.
 21.00 Время.
 21.35 Проектор перестройки.
 21.45 Телемост «СССР—США». Встреча депутатов Верховного Совета СССР с членами конгресса США.
 23.15—23.30 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Доля черного хлеба». Документальный фильм.
 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Алгоритмы вычисления функций.
 9.05, 13.40 Испанский язык. Первый год обучения.
 10.05 Учащимся СПТУ. История. Развитие сотрудничества социалистических стран.
 10.35 Народные промыслы. Искусство керамики.
 11.35 «Озеро тайн — море загадок». «Живая пустыня». Научно-популярные фильмы.
 12.15 «Город над головой». Художественный фильм. 2-я серия.
 14.10 Новости.
 14.20—15.05 А. С. Грибоедов. «Горе от ума».
 Перерыв до 18.00
 18.00 Новости Кузбасса.
 18.05 «В ритмах джаза». Играет ансамбль КГИК.
 18.40 «Уголь — наши заботы». Документальный фильм.
 19.15 Литературные вечера. «Никакая Родина другая...»
 20.00 Спокойной ночи, малыши!

- 20.15 «Рисунки Руслан Петровиша». Документальный фильм.
 20.30 Кузбасс. День за днем.
 21.00 Время.
 21.30 Проектор перестройки.
 21.45—22.50 «Хочу, чтобы он пришел». Художественный фильм.

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

- 18.00 Телевизионный фестиваль молодежных программ. «Ровесник». Программа Донецкого ТВ.
 18.55 «Сверим наши песни» (поет Е. Бачурин).
 19.20 «Осторожно, дети!».
 19.40 «Экипаж».
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.15 «Молодежная орбита» информирует.
 20.30 Кузбасс. День за днем.
 21.00 Время.
 21.30 Проектор перестройки.
 21.40 «Земля моя». Поет Т. Колешова.
 22.00—23.30 Чемпионат мира по шахматам.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
 8.30 Ритмическая гимнастика.
 9.15 Тираж «Споротло».
 9.30 Будильник.
 10.00 Служу Советскому Союзу!
 11.00 Утренняя почта.
 11.30 Киноафиша.
 12.15 Музыкальный киоск.
 13.00 Сельский час.
 14.00 Здоровье.
 14.45 «Товарищ песня».
 15.15 «Наш дом». Тележурнал.
 16.00 Минуты поэзии.
 16.10 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи Белорусской ССР.
 18.00 Международная панорама.
 18.45 «Северные звуки». Премьера фильма-концерта.
 19.15 Мультифильм.
 19.35 «Уполномочен революцией». Художественный фильм. 3-я серия.
 21.00 Время.
 21.35 Проектор перестройки.
 21.45 «Играй, гармонь».
 23.00—23.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 На зарядку становись!
 8.20 Играют духовые оркестры.
 8.40 Программа Волгоградской студии телевидения.
 9.40 «Ровесники города».
 10.00 Русская речь.
 10.30 По музеям и выставочным залам. Шедевры итальянской живописи.
 11.00 «Леший. Исповедь пожилого человека». «Молодецкие игры».
 11.40 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».
 12.10 «Уходит в армию студент».
 12.40 «Турнидыка».
 12.55 Мир и молодежь.
 13.30 «День длиннее ночи».
 15.45 Рассказы из истории советской науки.
 16.45 Фестиваль национальных театров страны. «Вундербеби».
 18.00 В. Маяковский. Читает артист Л. Филатов.
 18.45 Мультифильмы.
 19.00 Живая природа.
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.15 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Д. Б. Кабалевский.
 20.45 «А ельник зелен и тенист». Фильм.
 21.00 Время.
 21.35 Проектор перестройки.
 21.45 Музыкальный ринг. Встреча с Билли Джоэлом.
 23.00—23.20 Новости.

ПЯТНИЦА

16 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
 8.35 «Хочу, чтобы он пришел». Документальный фильм.
 9.35 «Здравствуй, музыка!»
 10.20 Мир и молодежь.

ВТОРНИК

13 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
 8.35 Фильм — детям. «Каждый охотник желает знать...»
 9.50 Татарские народные мелодии.
 10.10 Мультфильмы.
 10.50—11.00 Новости.
 Перерыв до 16.00
 16.00 Новости.
 16.10 Проектор перестройки.
 16.20 «Голос сердца». Документальный фильм.
 16.35 «Селезень».
 17.20 Программа телевидения ФРГ.
 18.15 Чемпионат мира по шахматам.
 18.30 Минуты поэзии.
 18.35 Сегодня в мире.
 18.50 Проблемы — поиски — решения. Общественные науки — перестройке.
 20.20 Играет лауреат международных конкурсов А. Диен (фортизиано).
 20.50 Проектор перестройки.
 21.00 Время.
 21.30 «Дама из Амстердама». Премьера художественного фильма.
 22.30—23.30 Телемост «Ленин-

ГОЛОС ЛЬВА ТОЛСТОГО

История этой записи такова. 22 июля 1908 года Томас Алва Эдисон, знаменитый американский изобретатель, создатель фонографа, обратился к Льву Толстому с просьбой сделать для него несколько записей на английском и французском языках.

«...Желательно, чтобы вы обратились к народам всего мира», — писал Эдисон, — высказав какую-либо идею, которая могла бы помочь человечеству продвинуться вперед в моральном и социальном отношении. Мои фонограммы распространяются во всех цивилизованных странах, а в США их уже около миллиона. Ваша слава всемирна, и я уверен, что Ваше обращение будет выслушано с жадным вниманием миллионами людей, которые не смогут не находиться под впечатлением глубины и искренности ваших слов, а слова эти благодаря такому «посреднику» будут сохранены навечно...».

После некоторых колебаний Толстой ответил согласием. 25 декабря 1908 г. Толстой прочитал в фонограф по-английски свою «Притчу о добром человеке» (в английском переводе она получила название «Гостиница») и разные отрывки из своих философских трактатов.

Долгие годы считалось, что эта звукозапись погибла в пожаре 1914 года, погубившем все хранилище эдисоновского центра (когда среди других бесценных записей погибла и единственная фонограмма голоса Марка Твена).

И вот теперь выяснилось, что звукозапись голоса Льва Толстого, вероятно, единственная, которая уцелела от пожара 1914 года. Валик с записью Толстого сохранился благодаря тому, что менеджер студии Уолтер Миллер держал его у себя дома.

Удивительно современно звучит сегодня записанный почти 80 лет назад голос Льва Толстого, привычного в своих притчах и трактатах к миру, справедливости и ненасилию.

Глубоко символично и то, что возрожденную запись Толстого «Гостиница» привезла на его родину американская писательница Бел Кауфман, и она прозвучала, как и мечтал великий писатель, на весь мир в Москве на форуме «За безъядерный мир, за выживание человечества».

Л. ШИЛОВ.
(АПН).

ЦВЕТУТ НА ФАБРИКЕ РОЗЫ

«У цветов есть особая сила», — считает директор рязанской птицефабрики В. Сидоренко. — Они настроение поднимают — значит, труд человеку в радость будет. Они и дисциплинируют людей: красота заставляет подтянуться, быть аккуратным, не оставлять места небрежности. Это утверждают психологи, да и по себе знаю».

Не без умысла привез когда-то директор молодого предприятия — сам заядлый садовод и цветовод — кустики роз из Прибалтики.

Посадили их на территории фабрики. Теперь каждого встречает здесь огромный «бутик» — 25 тысяч кустов. Есть и пионы, и гладиолусы. Аромат такой, словно не куриное тут «царство» с его привычным запахом аммиака, а ботанический сад.

От цветов, которые дарят на фабрике и победителям соревнования, и новоселам, и новобрачным, от благоустройства территории пошли дальше. Занялись бытовками. Потом пришел черед оздоровительного комплекса. По

примеру вазовцев каждый член коллектива, включая директора, отработал уже четыре дня. В комплексе «Будь здоров» — кабинеты врачей, процедурные, сауны, бассейн, зал лечебной гимнастики, комната психологической разгрузки. Перед зданием — опять же розы. Соседствуют здоровье и красота... А вместе они благотворно отражаются на делах производственных. Проектную мощность, например, увеличили на 2 тысячи тонн мясной продукции.

На птицефабрике твердо придерживаются мнения: красивое, удобное рабочее место — делу помощник. А дело здесь масштабное: миллионы бройлеров выра-

щивают за год. На предприятии столько технических новинок, автоматов, электронных устройств, что равного нет во всей отрасли. Внедрен коллективный подряд, труд оплачивается по конечному продукту, перешли на самофинансирование и самоокупаемость. По труду и прибыль — в прошлом году она составила 16 миллионов рублей. Большие суммы от зарплатного идут на строительство микрорайона, где уже живут полторы тысячи человек, на сооружение Дворца птицеводов и, конечно же, на дальнейшее совершенствование рабочих мест.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Стоял в деревне дивный дом...

Усадьбу Буниных в селе Озерки под Ельцом — уголок «полевой крестьянской Руси», бывшей, по признанию писателя, его колыбелью и неземной любовью — решили возродить студенты и молодые рабочие совхоза «Озерки» Липецкой области.

Время занесло следы старинного дома, сада с антоновскими яблонями и «зажетной ели» у окна. Однако живя в Озерках память о писателе, его родных и близких. Записывать рассказы старожилов сюда приезжали студенты Елецкого педагогического института. Год от года ширились масштабы исследований будущих филологов. А в прошлом году был создан спе-

циализированный студенческий отряд. С помощью ученых и краеведов началась реконструкция усадьбы.

Сначала были открыты фундаменты риги и служебных построек. А минувшим летом найдено множество предметов старинного быта. Определены границы усадьбы, расположение дома и надворных построек. План выверен с математической точностью. У Бунина читаем: под окном росла столетняя ель. Стари искать ее следы в указанном месте — так и есть: обнаружили могучие корни. Сейчас на этом месте посажено новое деревце.

Работают бойцы студотряда без-

возмездно. Однако это вовсе не значит, что их предприятию не нужны деньги. Пока большую часть средств удается зарабатывать на других объектах. Помогли энтузиастам совхоз «Озерский», советские и партийные организации района. Но самые большие надежды здесь связываются с личным участием тех, кому дорого творчество писателя. По предложению общественности в Елецком отделении Госбанка открыт специальный счет, где накапливаются добровольные взносы в фонд восстановления усадьбы Буниных.

Н. ЗАГНОЙКО,
корр. ТАСС.

ВСЕ ЧЕТЫРЕ КОЛЕСА...

«Виши ты, — вон какое колесо! Что ты думаешь, доедет то колесо, если б случилось, в Москву или не доедет?». Первые строки «Мертвых душ» Н. В. Гоголя невольно вспоминаются при знакомстве с единственным в Средней Азии предприятием, где изготавливают брички, — Калининским промкомбинатом.

Запах столярного клея, древесины, свежей стружки, довоенные станки — это все мир обозного цеха. Перед тем как прийти сюда, я перелистал старые справочники, энциклопедии, документы.

Да, какие страсти кипели вокруг гужевого транспорта! Заседали министерства, издавались указы,

писались научные работы. Но все это в прошлом.

Стоимость подводы — 136 рублей. Всего-то, скажете. Иная столярная машинка тянет больше. А вот сделать повозку непросто. В ней около сотни различных деталей, из которых мы знаем только колесо, оглоблю, ось. И все, пожалуй. А еще есть ручица, вага, валик, кочеток, развод, тарель...

Колесо — старейшее изобретение человечества. Но сколько нужно мастерства, знаний, чтобы сделать его. Сначала подбирается материал из твердых пород дерева: дуба, бук, карагача. После паровой обработки, вымачивания

начинают гнуть обода из цельного бруса, а можно обойтись двумя дугами или десятью кулачками. Затем вытаскивают ступицу, спицы. Все эти детали собираются и на специальном прессе обжимаются стальной шиной.

Сколько таких колес сработал на своем веку старейший столяр комбината Ф. Ориненко. Его предки — переселенцы с Украины в начале века на своих бричках добрались сюда, преодолев тысячи верст. Умели они мастерить легкую тачанку, крытый фургон, арбу. Бережно хранят эти секреты Федор Никитович.

— Разве можно забыть это дело, — говорит Федор Никитович. — Лошадь для крестьянина всегда была добрым помощником.

(ТАСС).

Клад под

тротуаром

Четыре часа четверо польских рабочих с глубины в четыре метра в самом центре Риги откопали из-под тротуара золотые изделия.

Археологам не привыкать к находкам в старой Риге, но, как они уверяют, это один из крупнейших кладов, найденных в городе за последние 20 лет. Он весит около трех килограммов.

Рабочие польской фирмы «Будимекс», которая уже не первый год ведет здесь реставрационные работы, рыли на пересечении улиц Ленина и Вальню шурф. Неожиданно под асфальтом обнаружилась кирпичная кладка — фундамент старинного здания. Один из рабочих копнул еще ниже, и вдруг из-под фундамента посыпались золотые украшения. В присутствии

представителей горисполкома, милиции и археологов началась четырехчасовая операция по извлечению золотой находки.

Специалисты приступили к определению художественной ценности и стоимости 50 колец, брошек с драгоценными камнями, орденов, браслетов, цепочек. А затем рабочие из Польши, как этого требует советский закон, получат четвертую часть их стоимости.

(ТАСС).

Кто выстрелит первым?

Одним из событий традиционного для Франции оживления политической жизни осенью стал показ телекомпанией «Канал плюс» художественного фильма «Месрин». Он воскрешает кровавую эпоху бандита, чье имя в течение десяти лет не сходило с газетных полос.

Казалось бы, вся Франция должна была с облегчением вздохнуть 2 ноября 1979 года, когда Месрина застрелила полиция за рулём своего автомобиля «БМВ» в одном из самых людных мест Парижа, возле «блошиного рынка». Однако многие известные деятели осудили тогда «бесчеловечные методы» полицейской расправы, а газеты подняли Месрина на пьедестал как «отрицательного героя», жаждущего свободы в нашем несовершенном мире. Впрочем, у самого Месрина не

было никаких иллюзий. Между ним и полицией существовало своего рода молчаливый контракт, по которому правда была на стороне того, кто выстрелит первым.

Месрин знал формулу успеха на рынке газетных сенсаций, играл на запросах массового читателя и с помощью экстравагантных заявлений создал свою собственную, ни на кого не похожую легенду. Написанные им книги «Инстинкт смерти» и «Без вины виноватый» имели во Франции колоссальный успех. Месрин предстал перед читателями не обвиняемым, а прокурором, критиковавшим систему французского правосудия. Хотя сам «литератор» не уделял политическим мотивам своего «творчества» большого значения. Для него это было скорее средство саморекламы.

Кульминация преступной дея-

тельности Месрина приходится на конец семидесятых годов, когда, сбежав из парижской тюрьмы «Санте», он продемонстрировал наиболее яркие образы своего «профессионализма»: ограбление, казнь в Довиле, взятие заложников на квартире председателя суда присяжных Парижа, похищение промышленника Анри Лельевра, который не хотел, чтобы по ходу сюжета упоминалось его имя. Режиссер Андре Жановес был вынужден изменить фамилии и отказаться от нескольких сцен. Но по-прежнему звучит с экрана записанный на кассету голос Месрина: «Ужасно то, что некоторые делают из меня героя. В преступном мире нет героев. Есть нарушители законов».

Сейчас фильм переживает второе рождение — на этот раз на телевизоре. «Черный миф» 70-х годов не утратил своей актуальности.

М. АЛЕКСАНДРОВ.
(ТАСС).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Школа-интернат № 9 (срочко) — сторожа-дворника, электрика, прачку.

Мыковский дорожный ремонтно-строительный участок (срочко) — механика гаража.

Разрез «Сибиргинский» — машинистку на период декретного отпуска, сторожа-дворника в детский сад № 5, слесаря аварийно-восстановительных работ в общежитие, машиниста кочегара котельной, машиниста бульдозера, ветеринарного врача и скотника на подсобное хозяйство, электрослесаря (слесаря) дежурного и по ремонту оборудования, слесаря по ремонту котельного оборудования, водителя автокрана, наладчика металло режущего оборудования.

Ветлечебницей проводится осенняя обработка скота. В центре города — 12, 13 октября; лесничество — 14 октября; 3-м районе, Бородино — 15 октября; Карчице, лесхозе — 16 октября; Шоферском — 19 октября. Начало обработки в 8 часов утра.

Горвetsлужба.

Коллектив средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице труда Татьяне Дмитриевне Зленко по поводу преждевременной смерти ее мужа

ЗЛЕНКО
Юрия Андреевича.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем труда — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, отдел объявлений и приема граждан — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю, вторник, четверг, суббота.

Тираж 12 515 экз. Индекс 51917.
Заказ № 123.